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Вступ.
Вищі навчальні заклади (ВНЗ) несуть на собі не 

лише завдання забезпечення якісної освіти, але й 
виховання студентів як повноцінних особистостей. 
Концепція виховної роботи у Полтавському держав
ному медичному університеті визначає стратегію та 
принципи, якими керуються університети та коледжі 
в процесі формування характеру, цінностей, грома
дянської свідомості та соціальної відповідальності 
студентів. Виховання у ВНЗ відіграє ключову роль у 
формуванні гармонійно розвиненої особистості, яка 
здатна не лише до професійного успіху, але й до вза
ємодії зі суспільством та розвитку усіх сфер життя [1].

Мета дослідження.
Визначити сутність та основні засади ефективного 

функціонування системи виховної роботи на кафедрі 
анатомії з клінічною анатомією та оперативною хі
рургією в сучасних умовах.

Основна частина.
Однією з головних складових концепції виховної 

роботи на кафедрі анатомії з клінічною анатомією 
та оперативною хірургією Полтавського державно
го медичного університету є індивідуальний підхід 
до студента [2]. Кожна особистість має свої особли
вості, таланти, інтереси та потреби. Виховна робота 
спрямовується на виявлення та розвиток потенціалу 
кожного студента, сприяє самовизначенню та само- 
реалізації. Виховна робота на кафедрі є невід'ємною 
складовою процесу освіти. Крім навчально-методич
ної роботи, вона спрямована на формування цінніс
них орієнтацій студентів, їхнього загального розвитку 
і підготовки до майбутньої професійної діяльності. 
Концепція виховної роботи на кафедрі базується на 
принципах гуманізму, індивідуалізації, комплекснос
ті і взаємодії [3].

Головними завданнями виховної роботи на кафе
дрі є:

1. Формування ціннісних орієнта
цій. Виховна робота спрямована на 
формування у студентів системи цін
ностей, яка включає етичні принципи, 
громадянські якості, культурні та мо
ральні стандарти.

2. Розвиток особистості студента.
Виховна робота сприяє розкриттю по
тенціалу студента, розвитку його інте
лектуальних, емоційних, соціальних 
та фізичних здібностей.

3. Формування громадянської 
свідомості та активності. Кафедра 
стимулює студентів до участі в гро

мадському житті, активній громадській участі та від
повідальності за долю свого суспільства.

4. Розвиток міжкультурноїтолерантності. У сучас
ному світі важливо формувати в студентів розуміння 
та повагу до різних культур, національностей та сві
тоглядів.

Виховна робота на кафедрі анатомії з клінічною 
анатомією та оперативною хірургією Полтавського 
державного медичного університету проводиться за 
такими основними напрямами:

• національно-патріотичне виховання (громадян
сько-правове) -  вшанування пам'ятних дат в кален
дарі нашої країни: проведено зустрічі до Дня захис
ника України, Дня Збройних сил України, Дня пам'яті 
та примирення.

До Дня Збройних Сил України на кафедрі анатомії 
з клінічною анатомією та оперативною хірургією ор
ганізували святкову зустріч зі студентами академіч
них груп стоматологічного факультету. Із вітальним 
словом до присутніх звернулася професор кафедри 
Олена Проніна, яка у своїй промові відзначила муж
ність, хоробрість, жагу до перемоги наших захисни
ків та захисниць і нашого великого незламного наро
ду. Викладач кафедри Микола Кобеняк розповів про 
службу у лавах Збройних Сил України. Від початку ро
сійсько-української війни він був у складі сил терито
ріальної оборони та забезпечував охорону публічної 
безпеки та громадського порядку (рис. 1).

• волонтерська діяльність -  з початку бойових дій 
активно займаються волонтерською діяльністю та 
допомагає воїнам ЗСУ.

На кафедрі анатомії з клінічною анатомією та 
оперативною хірургією відбулася зустріч із колишнім 
працівником кафедри, а зараз начальником медич
ної служби лейтенантом Романом Боровиком (рис. 
2). Роман проходить службу у Військово-морських 
силах Збройних сил України у складі 18-го окремого

Рисунок 1 -  Виховна година зі студентами стоматологічного факультету 
та кураторами груп.
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• культурно-мистецьке виховання: 
проведення екскурсій студентам до 
музею та архівів кафедри.

На кафедрі активно функціонує 
студентська наукова група під керів
ництвом доцента Ангеліни Пирог-За- 
казникової, де щочетверга гуртківці 
кафедри мають змогу вдосконалю
вати навички з оперативної хірурги. 
Також на засіданнях групи проводи
ли тематичні вечори, присвячені ви-

Рисунок 2 -  Колектив кафедри разом із начальником медичної служби лейтенантом ДЭТНИМ ТОПОГрафо-анаТОМЗМ: Ю л іа н а  
Військово-морських сил Збройних сил України Романом Боровиком.

Рисунок 3 -  Проведення анатомічноїгри-вікторини «Найміцніша ланка» (зліва) та 
проведення новорічного квесту (справа).

батальйону морської піхоти, боронить 
та звільняє нашу країну від російських 
окупантів. Приїзд Романа Боровика 
був неймовірно приємним сюрпри
зом. Колектив кафедри та учасники 
навчального процесу слухали історії 
нашого захисника про свій баталь
йон, ситуацію на фронті та бойове 
поранення. Роман разом зі своїми 
побратимами потрапив під ворожий 
обстріл. Проте і з численними пора
неннями він врятував і вивіз із поля 
бою поранених бійців. Роман Боровик приїхав не з 
порожніми руками, а вручив Подяку своїй рідній ка
федрі за допомогу та волонтерську діяльність.

• інтелектуально-духовне виховання: були про
ведені дні студентського самоврядування, де кожен 
охочий зміг відчути себе у ролі викладача; проведен
ня квесту присвяченого Міжнародному дню стома
толога; проведено І етап Всеукраїнської олімпіади із 
клінічної анатомії і оперативної хірургії; проведено 
анатомічну гру-вікторину «Найміцніша ланка», про
ведення святкового квесту, присвяченого святкуван
ню Нового року (рис. 3).

Пенського, Миколи Пирогова та відомим вченим ка
федри: Миколи Скрипнікова та Анатолія Білича.

Висновки.
Актуальною необхідністю сучасної вищої освіти є 

забезпечення сприятливих умов для особистісного 
зростання, розвитку та самовдосконалення кожного 
студента, який в майбутньому стане фахівцем. Така 
освіта повинна враховувати індивідуальні запити та 
інтереси студентів, а також стимулювати їх внутріш
ню потребу у формуванні не лише професіоналізму, 
але й системи цінностей та духовного світу.
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